MATEMATYKA
8a, 8b		22 kwietnia
	
Temat lekcji: 
Rozwiązujemy zadania egzaminacyjne dotyczące ostrosłupów.
Cel z podstawy programowej: 
Rozpoznawanie ostrosłupów.
Obliczanie pola powierzchni i objętości ostrosłupów.
Zadanie:
1. Sprawdź, czy dobrze rozwiązałaś/eś zadania z poprzedniej lekcji. 

2. Przypomnij sobie wzór na pole powierzchni i objętość ostrosłupa

3. Rozwiąż następujące zadania egzaminacyjne:

Zadanie 1

[image: ]
Zastanów ile jest ścian bocznych.









Zadanie 2
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W jednej siatce dwie ściany „najdą” na siebie


Zadanie 3
[image: ]
1 – ostrosłup składa się z kwadratu i trójkątów równobocznych
2 – wysokość takiego ostrosłupa wyznacza się z twierdzenia Pitagorasa z trójkąta prostokątnego zawierającego połowę krawędzi podstawy, wysokość ściany bocznej i wysokość ostrosłupa. Który odcinek będzie tutaj przeciwprostokątną ( najdłuższy)?

Zadanie 4
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[bookmark: _GoBack]Przelicz ilość krawędzi podstawy i krawędzi bocznych tego ostrosłupa, a następnie je zsumuj.
Zadanie 5
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Sprawdź podstawiając do wzoru konkretne liczby za: krawędź podstawy (np  3) i wysokość (np  4)
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Siatka ostrostupa skiada si¢ z kwadratu i tréjkatéw réwnobocznych
zbudowanych na bokach tego kwadratu.

Oceit prawdziwosé podanych zdai. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest falszywe.

Wszystkie krawedzie tego ostroshupa maja taka sama dlugosc. P|F
Wysokod tego ostroshupa jest mniejsza niz wysokod¢ jego éciany bocznej. | P | F
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‘Na rysunku przedstawiono fragment siatki ostrosiupa prawidlowego czworokatnego.
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Dokoficz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowied sposrod podanych.
‘Suma diugodci wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest réwna
A.560cm B.360cm €. 260 cm D.220cm
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Dokoiicz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Jezeli dlugosé kazdej krawedzi podstawy ostrostupa prawidlowego czworokatnego
zwickszymy 2 razy, a jego wysokosé zmnicjszymy 2 razy, to objetos¢ ostrostupa

A. zwigkszy si¢ czterokrotnie.
B. zwickszy si¢ dwukrotnie.
C. zmnicjszy si¢ dwukrotnie.
D. nie zmieni si.
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Na rysunku przedstawiono fragment siatki ostrostupa prawidiowego. Nie
narysowano figury, kiéra jest podstawa tego ostrostupa.

Dokoiicz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Podstawg tego ostrostupa jest

A. tréjkat rownoboczny.
B. kwadrat.

C. pigeiokat foremny.
D. szesciokat foremny.
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Ktéry z poniiszych rysunkéw nie moze byé¢ siatky ostroslupa prawidlowego
czworokatnego? Wybierz odpowiedz sposréd podanych.





